
 

 7102بكالوريا   /الشعبة: تقني رياضي /  تمادة: الرياضيااختبار في 

 4 من 3 صفحة

 الموضوع الثاني
 اط(نق 44)ل: التمرين الأو  

متجانسالمتعامد و المعلم المنسوب إلى  الفضاء ; , ,O i j k    

)،A(0;1;1) نعتبر النقط 1;2; 3)B    ،(0;5;2)C  ،(4;7;0)D.       
 تعين مستو. Cو A،B أن النقط بي ن (1
المستقيم  أثبت أن   أ( (2 CDعمودي على كل من المستقيمين AB و  AC. 

معادلة ديكارتية للمستوي  جد (ب    ABC المسافة بين النقطة احسب، ثمD  والمستوي ABC. 
د أ( (3  .    ABCطبيعة المثلث حد 

 . ABCDرباعي الوجوهاحسب حجم  ب(
 

 نقاط( 44)التمرين الثاني: 
k  ،عدد طبيعيكل جل أمن  :ن أن  بي   (1 54 1 11k. 
 .11على   4nبواقي القسمة الإقليدية للعدد nاستنتج تبعا لقيم العدد الطبيعي  (2
عددلا ،nمن أجل كل عدد طبيعي :ن أن  بي   (3 5 3 102 2017 3 1438 1   n n 11يقبل القسمة على . 
العددالتي يكون من أجلها nن قيم العدد الطبيعيعي   (4 5 22 2017 3n n   11قابلا للقسمة على. 

 
  ( نقاط 40)التمرين الثالث: 

المتجانسو وب إلى المعلم المتعامد المستوي المركب منس ; ,O u v. 

1Az : لواحقهاالتي  Dو A،B،Cالنقط  نعتبر i   ،ABz z   ،1
(1 )

2
Cz i     وCDz z. 

 .Dzو Bz  سي ثم استنتج الشكل الأسي للعددينعلى الشكل الأ Czو  Azاكتب  أ( (1
) التي تحقق: nن قيم العدد الطبيعيعي   ب( ) ( )n n

A Bz z. 
 .Bإلى C ويحول Aإلى Dيحولالذي  hمركز التحاكي نسبة و  اوجد أ(  (2

Cطويلة العدد المركب احسب ب( B

D A

z z

z z




 .ADCBاستنتج طبيعة الرباعي ثم   

مرجح الجملة Gالنقطةلاحقة  Gzجد  (3       ;2 , ;2 , ; 1 , ; 1A B C D . 
لتكن (4   مجموعة النقطM2: من المستوي بحيث 2 5MA MB MC MD   . 

نقطة من A بي ن أن     ، حدد طبيعة المجموعةثم  يزة وأنشئهاوعناصرها المم. 
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 ط(انق 40)التمرين الرابع: 
I)  نعتبر الدالة العدديةg   يليكما  فة علىالمعر:   3 6 12g x x x  . 

 .gالدالةادرس اتجاه تغير  (1
) معادلةال ن أن  بي   (2 ) 0g x   وحيداتقبل حلا  1,48حيث ; 1,47       قيم العدد    حسبثم استنتج 
) إشارة xالحقيقي       )g x.  

II) نعتبر الدالة العدديةf   كما يلي  فة على المعر:  
3

2

6

2

x
f x

x





 

ليكنو       fC متجانسوالمتعامد علم المالمنسوب إلى المستوي الالبياني في  تمثيلها     O ; ,i j  . 

احسب  أ(  (1
      

lim ( )
x

f x


و  
       

lim ( )
x

f x


.     

x،  من أجل كل عدد حقيقي ن أن  بي   ب(    
 

22

 ( )

2

x g x
f x

x
 


، 

 .تهال جدول تغيراشك  و fادرس اتجاه تغير الدالة  ثم   
 المستقيم ن أن  بي   أ( (2  ةمعادلال ذا y x  مقارب مائل للمنحنى fC. 

وضعية المنحنى ادرس ب(       fC بالنسبة إلى المستقيم  . 

3  ن  أن بي    (3

2
( )f    استنتج حصرا للعددثم f . 

ارسم المستقيم  (4   المنحنىو fC.  
المحدد بالمنحنية الحيز المستوي مساحالى  Sنرمز بــــ   (0 fC دلاتهاوالمستقيمات التي معا  
    x       ،0x   0وy   . 

جل كل أمن  :ن  أثبت أ ;0x  ، 3 ( ) ( )f x f     23  : ن  أن بي  ثم
3

2
S    . 

 
   

 
 

 
 الثانيالموضوع انتهى 
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 وع الثانيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــالموض
 نقاط( 44)التمرين الأوّل: 

 تعين مستو Cو A،Bأن النقط اثبات  (1 ..05 ..05
 

05.. 
05.0 

 أ( (2   

   

CD AB

CD AC






.يكفي اثبات  0

. 0

CD AB

CD AC

 




 

05.. 
05.0 

معادلة المستوي  ب(    ABC:2 3 0x y z    
المسافة                       حساب         ; 2 6d D ABC  

.لأن   Aقائم في النقطة ABCالمثلث أ( (3 0.50 1.50 0AB AC  
ABCD   :14حجم رباعي الوجوه   ب(       01 .ABCDV u v   5 

 نقاط( 40)التمرين الثاني: 
k  ،من أجل كل عدد طبيعي اثبات ان: (1 01 01 54 1 11k5 
 الاستنتاج  (2 01 01

         5 5 1 5 2 5 3 5 44 1 11 ; 4 4 11 ; 4 5 11 4 9 11 ; 4 3 11k k k k k        
n  ،  اثبات أنّ: من أجل كل عدد طبيعي (3 01 01   5 3 102 2017 3 1438 1 0 11    n n  
01 01 0)    5 22 2017 3 0 11n n     11معناه 6 /n k k   

  نقاط ( 40)التمرين الثالث: 
 
 

05.0 

 
0.25×. 

 
 

0.25×. 

42Aاكتب  أ( (1

i

ez



  2و 4
2C

i

ez




  

42ABاستنتاج الشكل الأسي   

i

ez z




   2    و 4
2CD

i

ez z



 5 

 
05.0 

)التي تحقق:  nتعيين قيم العدد الطبيعي ب( ) ( )n n

A Bz z5 
( ) ( )n n

A Bz z 4معناه /n k k  
 
 

05.0 

 2ونسبته  Oهو hمركز التحاكي  أ(  (2 05.0
 

05.. 
 

05.. 

1C ب( B

D A

z z

z z





  

2AB=شبه منحرف متساوي الساقين لأن ADCBالرباعي  DC

BC AD





 

05.0 05.0 3) 
3

2
Gz   
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05.0 

05.0 
 

05.0 
 
 
 

05.0 

0 ) A    2 لأن( ) ( ) ( ) 1 2B A C A D Az z z z z z i       

المجموعة   هي مجموعة نقط دائرة مركزهاG  5ونصف قطرها

2
 

نشاءا  

 
 نقاط( 40)التمرين الرابع: 

 
05.0 

 
05.. 
05.. 

)2ولدينا   الاشتقاق علىتقبل g:   تغيرالاتجاه  دراسة (1 ) 3 6g x x    
g 23لأن  متزايدة تماما على 6>0x  

 
 
00 

05.0 
 
 

05.0 

)اثبات أنّ المعادلة  (2 ) 0g x  تقبل حلا وحيدا  1,48حيث ; 1,47       
)إشارة  )g x 

 
 
 
 
 

05.. 

 أ(  (1 05.0
      

lim ( )
x

f x


   و
       

lim ( )
x

f x


 5 

05.0 
 
 
 

05.. 
 
 
 
 
 

x  ،ب( تبيان أن: من أجل كل عدد حقيقي 
 

22

 ( )

2

x g x
f x

x
 


 

 :اتجاه تغير الدالة

 
 متناقصة تماما على fالدالة  ;0  متزايدة تماما على المجالينو  ; و 0;+ 

) 

) 
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05.0 

 
 
 
 
 
 
00 

 أ( (2 05.0
2

2( 3)
0( )

2            

lim lim
x

x

x
f x x

x 

 
    

 

 
 

05.0 
 
 
 
 

الوضع النسبي للمنحني ب(       fC  بالنسبة الى  

 
    fC فوق   لما ; 3x   

    fC تحت   لما 3;x   

        I(-3;-3)fC    
 
00 

05.0 
 

05.0 

3أنّ  بيان  (3

2
( )f    

استنتاج حصرا للعدد f 5 
 2,22 2,21f     

 
 
 
 
 
0.75 

0.25 
 
 
 
 
 
 

0.50 

رسم المستقيم (0  والمنحنى fC 5 

 
 
 
 

0.25 
 
 

ت أنّ: من أجل كل اثبا (0 ;0x   ،3 ( ) ( )f x f    23ن أنّ :اثم بي
3

2
S    5 

 fمن جدول تغيرات الدالة 
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01 

 
0.75 

0x كان   إذا    (0) فان ( ) ( )f f x f    
0 0 0

( ) ( ) ( 3)f dx f x dx dx
  

         

23معناه 
3

2
S     
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